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NOTĂ 

privind aplicarea art. 307 alin. (2) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul 
Administrativ, cu modificările și completările ulterioare 

  

 În luna decembrie 2022 a fost aprobat Ordinului ministrului finanțelor nr. 4158/ 2022 
privind aprobarea Procedurii de distribuire a sumelor reprezentând redevenţa obţinută prin 
concesionare din activităţi de exploatare a resurselor la suprafaţă ale statului şi a apelor 
minerale naturale carbogazoase sau necarbogazoase. 

 Începând cu luna ianuarie 2022 urmărirea surselor de venit cuvenite bugetelor 
locale urmarea aplicarea prevederilor art. 307 alin. (2) din O.U.G. nr. 57/2019 privind 
Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare, respectiv al prevederilor 
H.G. nr. 70/2022 pentru aprobarea Procedurii privind încasarea redevenţei obţinute prin 
concesionare din activităţi de exploatare a resurselor la suprafaţă ale statului şi a apelor 
minerale naturale carbogazoase sau necarbogazoase, nu a fost și nu este o muncă 
ușoară. Facem această afirmație ținând cont de lipsa de colaborare cu Administrația 
Domeniilor Statului și Agenția Națională pentru Pescuit și Acvacultură, instituții care susțin 
că prevederile legale mai sus menționate nu se aplică pentru contractele de concesiune 
existente pentru terenurile cu destinație agricolă. 

Numeroase consilii județene au procedat în anul precedent la demararea în instanță 
a unor acțiuni împotriva celor două instituții din următoarele motive: 

- legislația precizată nu stipulează excepții de aplicare pentru contractele gestionate 
de Agenția Domeniul Statului și Agenția Națională pentru Pescuit și Acvacultură,  

- de aproape 4 ani autoritățile locale sunt văduvite de o sursă de venit cuvenită 
conform legii, 

- în anul 2023, cu siguranță auditul Curții de Conturi va verifica modalitatea de 
punere în aplicare a prevederilor legale menționate: constatarea, urmărirea și încasarea 
acestei surse de venit. 

În aceste condiții s-a întâmplat aprobarea Ordinului ministrului finanțelor nr. 4158/ 
2022, care ar trebui să asigure aplicarea art. 307 alin. (2) din O.U.G. nr. 57/2019 privind 
Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare, pentru perioada cuprinsă 
între data aprobării O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și 
completările ulterioare și data aplicării prevederilor H.G. nr. 70/ 2022. 

 
Drept urmare consiliile  județene au inițiat o corespondență cu toți concesionarii 

comunicați de Administrația Domeniilor Statului, Agenția Națională pentru Pescuit și 
Acvacultură și Agenția Națională pentru Resurse Minerale prin care îi informăm că, pentru 
perioada iulie 2019- decembrie 2021, au obligația de a depune la organul fiscal central 



 

competent în administrarea obligaţiilor bugetare datorate de aceştia un borderou de 
distribuire a redevenţei obţinute prin concesionare din activităţi de exploatare a resurselor 
la suprafaţă ale statului şi a apelor minerale naturale carbogazoase sau necarbogazoase 
care se virează la bugetele locale, al cărui model este prevăzut în anexa nr. 2 la ordin. 
Borderoul se completează de către concesionari cu ajutorul programului de asistenţă şi se 
transmite prin mijloace electronice de transmitere la distanţă, în conformitate cu 
prevederile legale în vigoare. (conform procedurii din anexa nr. 1 la Ordinului ministrului 
finanțelor nr. 4158/ 2022 privind aprobarea Procedurii de distribuire a sumelor 
reprezentând redevenţa obţinută prin concesionare din activităţi de exploatare a resurselor 
la suprafaţă ale statului şi a apelor minerale naturale carbogazoase sau necarbogazoase). 

 
În luna aprilie 2022, Administrațiile financiare ale Finanțelor Publice au publicat pe 

site-urile proprii un anunț prin care aduc la cunoștință că pe portalul ANAF a fost publicat 
programul de asistență pentru completarea formularului B901 – Borderou de distribuire a 
redevențelor obținute prin concesionare din activități de exploatare a resurselor de 
suprafață ale statului și a apelor minerale natural carbogazoase sau necarbogazoase care 
se virează la bugele locale. 

 
A.D.E.C.J.R.  a transmis în luna februarie 2023 către Ministerul Finanțelor și 

UNCJR o adresa prin care solicitam precizarea termenului în care concesionarii au 
obligația depunerii declarațiilor / borderourilor menționate anterior. Pentru că, 
aprobarea unei proceduri care nu prevede termene și sancțiuni pentru nerespectare nu 
este în sprijinul autorităților locale, care nu au nici o pârghie pentru a-și încasa sursele de 
venit cuvenite începând cu data aprobării O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ. 

 Până în prezent nu am primit nici un răspuns. 

 
 

PREȘEDINTE, 
Nicoleta ANTON 


